

猪肉价格连涨19个月后首降

国家统计局昨日发布数据显示,10月CPI同比上涨0.5%,猪肉价格同比下降2.8%

国家统计局昨天发布了2020年10月份全国CPI(居民消费价格指数)和PPI(工业生产者出厂价格指数)数据。

2020年10月份,全国居民消费价格同比上涨0.5%。其中,城市上涨0.5%,农村上涨0.4%;食品价格上涨2.2%,非食品价格持平;消费品价格上涨0.6%,服务价格上涨0.3%。1—10月,全国居民消费价格比去年同期上涨3.0%。10月份,全国居民消费价格环比下降0.3%。其中,城市下降0.3%,农村下降0.5%;食品价格下降1.8%,非食品价格上涨0.1%;消费品价格下降0.6%,服务价格上涨0.1%。数据显示,10月份,猪肉价格在连续上涨19个月后首次转降,同比下降2.8%。当天发布的数据还显示,10月份,全国工业生产者出厂价格同比下降2.1%,环比持平。

针对10月份全国CPI和PPI数据,国家统计局城市司高级统计师董莉娟等进行了解读。

CPI环比略有下降 同比涨幅继续回落

10月份,各地区各部门继续做好保供稳价工作,市场供求总体稳定。从环比看,CPI下降0.3%。其中,食品价格由上月上涨0.4%转为下降1.8%,影响CPI下降约0.41个百分点。食品中,生猪产能持续恢复,猪肉供给持续改善,价格下降7.0%,降幅比上月扩大5.4个百分点;鸡蛋和鲜菜供应充足,价格分别下降2.3%和2.1%;部分地区苹果、梨等新果上市,鲜果价格略涨1.8%,涨幅比上月回落5.5个百分点。非食品价格上涨0.1%,涨幅比上月回落0.1个百分点,影响CPI上涨约0.08个百分点。非食品中,国庆中秋假期居民出行增多,飞机票、宾馆住宿和旅游价格分别上涨9.4%、4.1%和2.8%;受国际原油价格波动影响,汽油和柴油价格分别下降2.3%和2.6%。

从同比看,CPI上涨0.5%,涨幅比上月回落1.2个百分点。同比涨幅回落较多,主要是受去年同期对比基数较高、翘尾因素减少以及猪肉价格由升转降的影响。其中,食品价格上涨2.2%,涨幅比上月回落5.7个百分点,影响CPI上涨约0.49个百分点。食品中,鲜菜、牛肉和羊肉价格分别上涨16.7%、7.0%和3.6%,涨幅分别回落0.5、2.0和1.8个百分点;猪肉



价格在连续上涨19个月后首次转降,下降2.8%;鸡蛋、鸡肉和鸭肉价格分别下降18.3%、13.2%和6.5%,降幅分别扩大0.6、4.1和1.8个百分点。非食品价格持平。其中,医疗保健价格上涨1.5%;教育文化和娱乐价格上涨1.1%;交通和通信价格下降3.9%,其中汽油和柴油价格分别下降17.4%和19.1%。扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.5%,涨幅与上月相同。

据测算,在10月份0.5%的同比涨幅中,去年价格变动的翘尾影响约为0.4个百分点,比上月回落0.8个百分点,新涨价影响约为0.1个百分点。

中国宏观经济研究院市场与价格研究所主任郭丽岩分析认为,随着国内经济循环加快畅通,尤其是消费品与服务消费在稳步回升,将支撑核心CPI继续保持稳定运行态势。

PPI环比由涨转平 同比降幅与上月相同

随着国内工业生产持续恢复,10月份工业生产价格总体平稳。从环比看,PPI由上月微涨转为持平。其中,生产资料价格上涨0.1%,涨幅回落0.1个百分点;生活资料价格下降0.1%,降幅与上月相同。从调查的40个工业行业大类看,价格上涨的有12个,比上月减少3个;下降的18个,减少1个;持平的10个,增加4个。其中,受北方气温下降影响,供暖需求逐渐增加,煤炭开采和洗选业、燃气生产和供应业价格分别上涨2.1%和0.4%;化学原料和化学制品制造业价格上涨1.1%,化学纤维制造业价格上涨1.0%,纺织业、造纸和纸制品业、非金属矿物制品业价格均上涨0.3%。受国际原油价格震荡下行影响,石油和天然气开采业价格下降4.9%,石油、煤炭及其他燃料加工业价格下降1.6%。此外,有色金属冶炼和压延加工业、黑色金属冶炼和压延加工业价格由平转涨,上涨0.3%。农副食品加工业价格上涨1.9%,涨幅回落2.0个百分点。

据测算,在10月份2.1%的同比降幅中,去年价格变动的翘尾影响约为-0.1个百分点,新涨价影响约为-2.0个百分点。

据新华网

国务院九大举措促进外贸创新发展

国务院办公厅日前印发《关于推进对外贸易创新发展的实施意见》,围绕构建新发展格局,提出“五个优化”“三项建设”和培育外贸新动能等九大支持外贸发展新举措。分析人士认为,一系列新举措的出台不仅有利于稳住外贸基本盘,也有助于培育新形势下中国参与国际合作和竞争的新优势。

今年以来,受新冠肺炎疫情叠加世界经济衰退影响,全球贸易“寒意渐浓”,中国货物贸易进出口却已连续5个月正增长,外贸发展恢复态势良好。

置身复杂严峻的外部环境,如何进一步挖掘外贸潜力、促进外贸稳中提质、推动国际贸易合作,事关中国经济社会发展大局,也关乎全球经济复苏。

“促进外贸创新发展”——正在上海举行的第三届进博会上,习近平主席在开幕式主旨演讲中明确提出这一扩大开放举措,并亮出了“挖掘外贸增长潜力”“推动跨境电商等新业态新模式加快发展”“压缩《中国禁止进口限制进口技术目录》”等支持外贸具体措施。

可以说,此次国务院推出九大支持外贸举措恰逢其时,展现了新起点上中国推进外贸创新发展的“路线图”——

创新开拓方式,优化国际市场布局;发挥比较优势,优化国内区域布局;加强分类指导,优化经营主体;创新要素投入,优化商品结构;创新发展模式,优化贸易方式;创新运营方式,推进国家外贸转型升级基

地建设;创新服务模式,推进贸易促进平台建设;创新服务渠道,推进国际营销体系建设;创新业态模式,培育外贸新动能……

商务部研究院国际市场研究所副所长白明9日在接受记者采访时说,九大举措中,“优化国际市场布局”和“优化国内区域布局”两项举措颇为引人关注。这与中国着力构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局一脉相承。

“双循环离不开外贸。”白明说,在全面扩大开放背景下,打造外贸新优势有助于提升中国在国际竞争中的话语权和主动权。

此外,国办意见明确提出要“推进贸易促进平台建设”,包括办好进博会、广交会等一批综合展会。

据新华社

人民币中间价调升167点

迎来三连涨,创逾两年新高

人民币中间价迎来三连涨。中国外汇交易中心数据显示,11月9日,人民币兑美元中间价报6.6123,调升167个基点,升值至2018年6月28日以来最高。当日在岸人民币对美元汇率收报6.5728,升值487点,这也是自2018年6月底以来,在岸人民币首次升破6.6关口。与此同时,更多反映国际投资者预期的离岸人民币对美元一路走高,日内一度收复6.55关口。

刚刚过去的10月,人民币兑美元即期汇率实现连续五个月上升,分析人士指出,美元走势仍是影响人民币汇率的重要因素。中国首席经济学家论坛理事长连平表示,美国推出量化宽松和零利率的货币政策,财政赤字达15%以上的历史性高位,无疑会推动美元贬值。“而我国经济恢复得比较好。同时,国际收支呈现贸易项下和资本项下‘双顺差’的局面,会对人民币升值形成推动作用。还有非常重要的一点是,中国执行的是稳健的货币政策。在稳健基调下,人民币利率保持在一个合理的水平,这样的利率水平跟美元的利率之间存在利差,这将会推动其他货币计价的资产向人民币计价资产转移。”连平称。

光大银行金融市场部分析师周茂华认为,近期人民币兑美元强劲表现,主要受国内外经济基本面、政策面分化预期推动,近日美元指数走弱也提振投资者做多人民币热情。

对于后续人民币汇率走势,市场人士普遍预计人民币中长期将在波动中趋向升值,但双向波动的弹性会更大。

浙商证券首席经济学家李超表示,后续人民币汇率仍有升值空间,继续调高今年末至明年汇率波动中枢至6.5,波动区间为6.3—6.7。超预期升值可能来自实体部门集中结汇、美元超预期下行;超预期贬值可能来自地缘政治因素超预期,但这些情形出现并引发汇率大幅超调的概率并不大。

周茂华认为,近期国内外经济基本面与政策面分化仍有望支撑人民币汇率,但从内、外环境看,人民币汇率本轮升势接近尾声,随后人民币有望转向强势双向震荡格局。

连平表示,未来一段时间,人民币的国际化和中国金融市场的进一步开放将有助于推动人民币在未来进一步升值。人民币国际化将推动全球对于人民币的需求进一步上升,在全球支付结算等交易活动中人民币的使用规模将越来越大,越来越多的交易者和投资者会持有人币对中国的金融市场进行投资。同时,我国金融市场开放程度越来越高,将更加便利这些投资,这也会有助于更多投资者以人民币投资于人民币资产。

据新华社

衡阳市东方印刷厂
庆祝建厂32周年 优惠季
数码印刷,立等可取。楼书、单页、画册、
物业资料、会议资料、办公用品、表格、内资,
档案袋/盒、台历、挂历,不干胶商标等其他印刷
④市红湘北路87号 ④8806879 13807347816